

У этого материала сразу несколько информационных поводов. Первый - прошедший День ВВС, который у нас традиционно отмечают кто по российскому, кто по советскому календарю памятных дат и праздников. Второй — установка на территории Президентского кадетского училища самолета Л-39, переданного Ставрополю министром обороны. Третий повод вытекает из второго, потому что в этом хорошем событии один из местных информресурсов неожиданно «усмотрел» негатив и начал раздвигать ажиотаж. Кроме того, есть желание просто рассказать о людях, которые умеют хранить память — об авиаучилище, которого не стало после реорганизации, о погибших при выполнении воинского долга его выпускниках, о подвигах летчиков Великой Отечественной.

Наши есть везде

Может быть, когда российский День ВВС 12 августа получит информационную и идеологическую поддержку государства, как День пограничника или День ВДВ, он станет таким же знаковым праздником не только для военных летчиков, но и для всех граждан. Но пока ветераны авиации собираются в советский День ВВС. Выпускники Ставропольского училища летчиков и штурманов съезжаются в наш город, невзирая на погодные, политические и прочие условия. Это традиция давняя, пережившая и реорганизацию училища, и запреты на вход, когда выпускникам приходилось встречаться под самолетом, а через КПП их даже не пускали. Но смутные времена сердюковской реформы прошли. С нынешним руководством училища у Совета ветеранов прекрасные отношения. Вот и в этот праздничный день на плацу после Гимна России звучал Гимн ВВС и на флагштоке развевался флаг Военно-воздушных сил.

На торжественном построении — выпускники 70, 80, 90-х. Многие — уже в запасе, но годы курсантской юности навсегда в памяти. За 49 лет существования училище выпустило порядка 20 тысяч офицеров. Служба их разбросала по разным уголкам страны, поэтому и ветеранская организация тут большая — с филиалами. В Мос-

ЖИЗНЬ И ПАМЯТЬ ЛЮДИ И САМОЛЕТЫ



На плацу альма-матер.

ковском филиале Совет ветеранов СВВАУЛШ - СВВАИУ — 215 человек, в Тихорецком — 110...

— Но самая большая «диаспора», — с улыбкой говорит председатель Совета ветеранов училища Виктор Москаленко, — конечно же, в Ставрополе. Нас здесь полторы тысячи. Также много ребят обосновались в Смоленске, в Ростове. Наши люди есть в Израиле и Филадельфии. Даже отсюда они приезжали на встречи. Главком ВВС Беларуси — наш выпускник. Помощник министра обороны Туркменистана — тоже наш. В прошлом году приезжал на встречу Николай Атамбаев — полковник ВВС Казахстана. В Казахстане много наших. На Украине — тоже.

— С ними связь поддерживается?

— Конечно.

— Не разрушены отношения?

— Нет. Есть, конечно, те, которые «шулюма с коноплей», на майдане наелись. Но их единицы. Большинство абсолютно адекватно все, что происходит, воспринимают и оценивают.

У «Альбатроса» сердце русское

Встреча была радостной — потом у всех была возможность вспомнить молодость на аэродроме в Грачевке. Но пока на территории училища уже седовласые его выпускники с удовольствием фотографировались у

получил положительный ответ. Все остальное время все оформлялось в Москве по инстанциям. И два «Альбатроса» для Ставрополя прибыли в Армавир перед самым Днем ВВС. Забирали отсюда крылатые машины опять же активисты Совета ветеранов училища. Хотелось, чтобы на традиционной встрече выпускников не наводил на грустные воспоминания пустой постамент от СУ-9, который сердюковские назначенцы снесли в свое время за ненадобностью. Самолет усилиями того же Совета ветеранов все-таки удалось тогда восстановить и впоследствии передать школе №24...

А когда пустующий постамент на территории училища занял Л-39, на одном из интернет-ресурсов вдруг появилось сообщение о том, что в Президентском кадетском училище зачем-то установили самолет иностранного (чехословацкого) производства. Мол, непатриотично это. Летчики, которые в большинстве на Л-39 летали, прочитав это, аж поперхнулись. «Альбатрос» на вооружении стоял с 1969 года. И до сих пор, кстати, стоит. Даже в Сирии используется как легкий штурмовик. Очень хороший, кстати, самолет. Его все пилоты любят. Сколько в свое время Советский Союз отстроил военных заводов в странах Варшавского договора! Если вертолет Ми-2 выпускали в Польше, его теперь тоже из жизни и памяти выкинуть что ли? Кстати, на таких заводах осуществлялась сборка. Многие комплектующие везли из Союза. На Л-39 двигатель российский. Так что пусть господа, обеспокоенные иностранным происхождением Л-39, не переживают — сердце у этого самолета русское.

И тем более не стоит переживать в связи с «Альбатросом» о бюджете города — он тут вообще ни при чем. А уж голосование на предмет, что делать с установленным самолетом — снести его или любоваться, наверное, войдет в анналы новой журналистики под рубрикой «цитатой из Петра Великого «Дабы дурь каждого видна была».

Окончание на 3-й стр.



Памяти погибших выпускников.



Председатель Совета ветеранов училища Виктор Москаленко.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает **ДОСРОЧНУЮ ПОДПИСКУ** на 1-е полугодие 2018 года на газету «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»
ЦЕНА ПОЛУГODOVOY ПОДПИСКИ
120 номеров – 582 руб.;
1 раз в неделю – 312 руб.
Срок проведения досрочной подписки – до 31 августа 2017 г.
СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Телефон 23-66-68.

Отдыхаете в России – участвуйте в фотоконкурсе!

Общественная палата Ставропольского края приглашает всех желающих принять участие во Всероссийском фотоконкурсе «Отдыхаем в России». Организатор проекта – Общественная палата Российской Федерации совместно с Российским фондом мира.

Фотоконкурс проводится уже не первый год и направлен на популяризацию внутреннего туризма, непосредственное вовлечение россиян в повышение привлекательности мест их малой родины на федеральном уровне.

В этом году фотоконкурс стал максимально интерактивным: помимо системы рейтинга самых активных городов и регионов, по итогам фотоконкурса совместно с участниками будет создана серия «народных путеводителей», концепция которых отразит гостеприимство и готовность россиян совместно с представителями власти работать над повышением привлекательности российских курортов. Кроме того, конкурс даст возможность широкой аудитории оценить и продемонстрировать туристический потенциал России, а также открыть для себя новые места и способы провести отпуск на территории нашей страны. Сайт конкурса <http://отдыхаемвроссии.рф/>.

информбюро

Платить взносы, не дожидаясь судебных исков

Первый заместитель генерального директора НО СК «Фонд капитального ремонта» Артур Марьясов провел совещание с руководителями и специалистами организаций - платежных агентов, предоставляющих Фонду услуги по выставлению платежных документов, сбору взносов на капитальный ремонт, а также ведению претензионно-исковой работы.

Главной темой совещания была претензионно-исковая работа, позволяющая повысить собираемость взносов. Отобранные Фондом по результатам открытых конкурсных процедур платежные агенты ведут такую работу на территории 12 муниципальных районов и городских округов края.

Ситуация сегодня такова, что для взыскания задолженности необходимо подготовить 43 тысячи исков и заявлений о выдаче судебных приказов. Эту работу и предстоит провести Фонду совместно с платежными агентами.

С 2015 года Фондом подготовлено и направлено в суд около 3,5 тысячи исков и исковых заявлений на сумму задолженности более 25 миллионов рублей, а также направлено свыше 82 тысяч претензий на сумму почти 650 миллионов рублей.

До конца этого года Фонд планирует своими силами дополнительно подготовить и направить в суд еще пять тысяч исков и заявлений о выдаче судебных приказов, остальная часть будет подготовлена платежными агентами.

спортивный праздник

Сдаче ГТО в Ставрополе аплодировали олимпийский чемпион и звезда «Реальных пацанов»

Гостями массового, задорного и в высшей степени здорового мероприятия стали Андрей Чемеркин и Николай Наумов, а также депутат Госдумы РФ Михаил Кузьмин, вице-спикер городского парламента Геннадий Тищенко, руководитель комитета физической культуры и спорта администрации Ставрополя Алина Середа. Настоящий спортивный праздник подарил в минувшие выходные жителям микрорайона «Перспективный» группа компаний «ЮгСтройИнвест».

Будь первым!

Более шестисот человек испытывали себя на силу, ловкость, гибкость. Спортивные нормы покорились им на воркаут-площадке микрорайона «Перспективный». Самым юным участником оказался шестилетний дошколенок, самым опытным – семидесятилетний пенсионер.

Интерес к здоровому образу жизни у местных жителей закономерен. Ведь в микрорайоне созданы идеальные условия не только для тренировок, но и для состязаний. Подтянутыми и бодрыми быть модно. Так считает буквально каждый житель «Перспективного».

Уже второй год подряд в преддверии Дня Государственного флага России целая армия людей, влюбленных в спорт, высыпает на улицы, чтобы проверить себя. И заодно, кстати, познакомиться с соседями. Это тоже немаловажно. Как пояснил Геннадий Тищенко, такого рода общность интересов находит себя в полной мере, способствует общению людей, зачастую соседей по лестничной площадке, которые, быть может, прежде и не видели друга. На этой эффективности, говорит депутат, строится и работа партийного проекта «Единой России» - «День соседей».



Зарядиться на спорт легко

Генеральный директор «ЮгСтройИнвеста» Юрий Иванов отметил, что спортивные праздники в микрорайоне – любимая и бережно хранимая традиция. Инициатор и вдохновитель события прокомментировал его так: «Приятно видеть, что сегодня на воркаут-площадке собралось много людей разных возрастов. Людей, которые хотят проверить себя, активно провести этот летний выходной день. Здесь живут люди, которые своим примером заряжают окружающих на спорт, на здоровый образ жизни, воспитывают в детях силу духа!».

Поддержать любителей спорта приехал прославленный российский тяжелоатлет Андрей Чемеркин. Показывать свою олим-

пийскую удачу он не стал, но с удовольствием фотографировался с гостями праздника. Претендентов на значки «Готов к труду и обороне» также зарядил на рекорды популярный столичный актер, знаковый телезрителем своим виртуозным танцем из «Реальных пацанов» - Николай Наумов. Он, между прочим, тоже присоединился к сдаче нормативов.

Вкусным дополнением к празднику стала раздача мороженого. Девтора забавлялась в сопровождении веселых аниматоров, раскрашивая огромную картину, а для школьников постарше был подготовлен мастер-класс по японской борьбе сумо. И без своего личного значка от группы компаний «ЮгСтройИнвест» не ушел ни один спортсмен.



информбюро

В Ставрополе дан старт новому амбициозному инвестпроекту

Администрация города согласовала площадку для размещения многофункционального спортивно-оздоровительного комплекса с аквапарком и гостиницей «Дана Парк».

На площади 8 гектаров разместится крупнейший в регионе аквапарк, включающий бассейны с пресной и соленой водой для детей и взрослых, 20 горок, гидромассажный душ и фонтаны, серфинг, джакузи, СПА-зону, несколько видов бань, ресторан, открытую VIP-зону, кафе, бары, автостоянку на 400 машин и автобусов, автоматическую мойку и благоустроенное прилегающее пространство.

Второй этап реализации проекта предполагает строительство гостиницы на 120 номеров, ресторана на 200 мест и конференц-залов. Комплекс рассчитан на одновременное пребывание 1000 гостей.

Масштабность этого мероприятия потребует привлечения почти четырех миллиардов рублей инвестиций. В финансировании принимают участие крупные банки страны.

Привлекательной особенностью является открытость для мелких инвесторов – в рамках масштабной эмиссии ценных

бумаг поучаствовать в строительстве комплекса и, соответственно, получить доход от приобретения акций сможет каждый желающий. Запуск комплекса планируется в 2019 году.

Как отметил глава города Андрей Джатдоев, в итоге Ставрополь получит уникальный рекреационный объект, расположенный в центре южных регионов России, и существенный стимул для развития отрасли гостеприимства, что очень важно для города.

Подробная информация о проекте доступна для ознакомления на интернет-портале «Инвестиционный Ставрополь» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.investinstav.ru.

В городе стартует международный арт-проект

В первый осенний день в Ставрополе на Крепостной горе состоится церемония открытия международного арт-проекта «Открытие».

Он задуман творческими людьми нашего города с целью обмена культурными ценностями и развития межрегиональных и международных связей, сохранения и углубления традиций художественного искусства, усиления интереса подраста-

ющего поколения и творческой молодежи к изобразительному искусству, популяризации творчества народов России.

В этом году в рамках проекта планируется провести около 30 мероприятий на площадях и улицах города - Крепостной горе, проспекте К. Маркса, Комсомольской горке, площади Ленина, бульваре Генерала Ермолова. Свое участие в нем подтвердили 37 человек из разных регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

В связи с проводимым в Российской Федерации Годом экологии заявленной тема - защита окружающей среды, любовь к родной земле.

Проект реализуется по двум художественным направлениям – скульптура и живопись.

В его программе - две выставки живописных работ художников Ставрополя, приуроченные к празднованию 240-летия Ставрополя. Для широкой аудитории любителей и специалистов, горожан и гостей города в примечательных исторических местах краевой столицы состоятся 5 пленэров на темы «Городской пейзаж», «Вечерний рисунок» с мастер-классами ведущих ставропольских художников, российских и иностранных скульпторов.

Участники арт-проекта планируют также провести ряд встреч с представителями художественной общественности города, дизайнерами, фотографами, писателями, литераторами, кинематографистами, руководством края и города.

Стали свидетелем порыва сетей? Обнаружили утечку воды?

Сфотографируйте проблему!

ВОДОКАНАЛ

Отправьте фото и координаты места

8 906 490 13 40

Мы устраним проблему и отправим Вам отчет!

Для удобства

и оперативности

Теперь ставропольцы могут сигнализировать о порыве водопроводных сетей или утечке воды, воспользовавшись новым сервисом, работу которого организовал Ставропольский городской «Водоканал».

Для того чтобы жители города Ставрополя могли оперативно и максимально просто сообщить о проблеме в диспетчерскую службу «Водоканала», теперь предусмотрена возможность отправки сообщений (текстовых, аудио-, фото-, видео-) на номер тел. 8 906 490 13 40.

Сервис рассчитан на активность ставропольцев и минимум действий для отправки сигнала. Алгоритм прост: увидел проблему - сфотографировал или снял видео - отправил фото (видео) и координаты места со своего смартфона посредством современных мессенджеров WhatsApp, Viber, Telegram на тел. 8 906 490 13 40. В свою очередь, МУП «ВОДОКАНАЛ», получив заявку, устраняет проблему и отправляет отчет заявителю.

Преимущества сервиса: удобно, оперативно, без потери времени!

Обращаем внимание, что данный сервис настроен на прием текстовых, видео- и фотосообщений. Если необходимо получить устную справку или задать вопрос по деятельности городского «Водоканала», звоните на короткий номер колл-центра 13-40.

Школа и общество

Добавим циркуль?

Рособрнадзор проанализировал предложения по совершенствованию ЕГЭ

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки завершила анализ предложений по совершенствованию единого государственного экзамена (ЕГЭ), поступивших от граждан.

Замечания и пожелания по улучшению ЕГЭ Рособрнадзор ежегодно собирает после завершения основного периода экзаменационной кампании. В этом году предложения принимались до 11 августа. Обращений поступило в два раза меньше, чем в прошлом году (около 200), и в десять раз меньше, чем в 2014-м (около 1000).

Большинство предложений 2017 года носило организационный характер.

Среди наиболее популярных были предложения по корректировке расписания ЕГЭ, совершенствованию процедуры рассмотрения апелляций, поданных участниками ЕГЭ. Также поступили предложения фиксировать время выходов участников ЕГЭ из аудитории, увеличить список дополнительных материалов, которые можно использовать на экзамене: например, добавить в их число циркуль, изменить шрифт контрольных измерительных материалов и ряд других.

Многие позитивно отметили сокращение сроков проверки экзаменационных работ и выдачи результатов участникам ЕГЭ и высказали пожелания сохранить такой порядок в дальнейшем и еще сократить сроки.

Как и в прошлом году, поступили также предложения больше ничего не менять в организации ЕГЭ, сохранив действующий порядок проведения экзаменов.

Все поступившие предложения внимательно изучены специалистами Рособрнадзора и будут учтены нами в дальнейшей работе. Последние два года предложения граждан по корректировке ЕГЭ не носят революционный характер и касаются в основном незначительных уточнений процедуры. Это говорит о том, что система ЕГЭ устоялась и в обществе отсутствует запрос на внесение в нее радикальных изменений, - отметил руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов.

ЖИЗНЬ И ПАМЯТЬ

ЛЮДИ И САМОЛЕТЫ

Начало на 1-й стр.

Время собирать камни

Кстати, в Президентском кадетском училище Л-39 очень даже пригодится. Не только как памятник, но и как учебный экспонат. Кабина сохранена, и самолет установлен так, что кадеты могут в нем посидеть, потрогать приборы руками. У них есть летная подготовка. Об этом говорил начальник училища генерал-майор Леонид Куц. Сказал он также и том, что все в Президентском кадетском училище стремятся сохранить славные традиции и славную историю Ставропольского училища летчиков и штурманов.

Председатель Совета ветеранов Виктор Москаленко подтверждает — это действительно так. Только заступив на должность, Леонид Григорьевич сам обратился к ветеранам с просьбой восстановить разрушенный его предшественницей памятник выпускникам училища, погибшим при выполнении воинского долга. Конечно, выпускники училища собрали средства, восстановили памятник.

Потом еще много чего при-

шло восстанавливать. Первая начальница, пришедшая сюда при Сердюкове, правила недолго, но натворить успела много.

— Эта дама сразу заявила, что тут и духу военного быть не должно. И действительно уничтожила все под корень. Маршала авиации Судца (трижды Героя) и то не пожалела. Изуродованный памятник восстановлен и передан в дар музею «Память». Пришлось восстанавливать и памятник воину-освободителю города Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков, он вместе с самолетом МИГ-23 передан казачьему кадетскому корпусу имени генерала Ермолова. К сожалению, не подлежит восстановлению памятник космонавту Комарову...

Радует то, что творившаяся в училище вакханалия была остановлена. «Дама с собачкой» ушла с поста с уголовным делом. В руководство Президентским кадетским училищем пришли вменяемые люди — у которых с совестью и с памятью все в порядке. Посему спасать тут больше ничего не приходится. Есть желание строить, сохранять. Благо и администрация города, и лично глава Ставрополя Андрей Джатдоев поддерживают Совет ветеранов училища

во всех начинаниях. Есть планы высадить в центре Ставрополя аллею Героев-летчиков — там, около самолета, есть для этого место. Ведь, правда, не только кадеты, но и все горожане должны знать, что в нашем Ставропольском летном служили Герои Советского Союза генерал-майор авиации Селютин, генерал-майор авиации Карданов, полный кавалер орденов Славы старшина Морозов, его окончили Герой России Нургулиев, летчики-космонавты Токарев и Скворцов...

А еще усилиями Совета ветеранов училища приводятся в порядок и открываются памятники неизвестным и известным героям Великой Отечественной — летчикам, принявшим последний бой в небе над Ставрополем...

Но об этом, а также о ведущейся сейчас подготовке совместно с клубом «Русские витязи» к Вахте памяти в Курском районе Ставрополя, где после тяжелых боев 1942 года десятки тысяч советских солдат числятся без вести пропавшими, стоит написать отдельный материал.

Елена ПАВЛОВА.

Фото из архива Совета ветеранов Ставропольского летного училища.



Ветераны училища в 2009 году отстояли МИГ.

закон и порядок

Более килограмма героина изъяли в Ставрополе

В краевом центре у задержанного 38-летнего мужчины обнаружили пакет с белым порошком, который, по заключению экспертов, оказался героином.

При себе задержанный имел небольшой пакет с пятью граммами наркотика, а вот при обыске у него дома полицейские обнаружили еще несколько свертков с героином общей массой более 1,2 кг.

«Операцию по пресечению незаконной деятельности провели сотрудники подразделения Наркоконтроля Главного управления МВД России по Ставропольскому краю», — сообщили в пресс-службе ведомства.

Как выяснилось, мужчина ранее уже был судим. По имеющимся оперативным данным, наркотическое вещество было приготовлено для последующего сбыта на территории всего края путем «закладок».

В настоящее время гражданин находится под арестом. В отношении него следственной частью ГСУ ГУ МВД России по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный в особо крупном размере). Мужчине грозит лишение свободы на срок до двадцати лет.

На Ставрополье молодой человек выкрал с почты посылки

В Буденновске задержан 21-летний житель села Покойного, который забрался в помещение отделения Почты России и выкрал оттуда посылки получателей.

Как выяснилось, молодой человек уже был неоднократно судим. Он забрался на почту ночью, под покровом темноты. Сумма ущерба составила более 20 тысяч рублей.

В настоящее время все посылки изъяты у вора и возвращены в отделение почтовой связи.

«В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по

статье «кража», устанавливается его причастность к совершению аналогичных преступлений на территории района», — сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Ставропольскому краю.

В Пятигорске автоинспекторы задержали мужчину с поддельными иностранными правами

Документ, который предъявил остановленный 40-летний водитель, вызвал у полицейских сомнения в подлинности.

Инспекторы ДПС в Пятигорске остановили автомобиль, которым управлял местный житель. Тот предъявил водительское удостоверение, выданное на территории другого государства. Документ вызвал у полицейских сомнения, и его решили отправить на экспертизу. Как выяснилось, на фотографии был изображен именно этот мужчина, но личные данные принадлежали совершенно другому человеку.

«В полиции Пятигорска возбуждено уголовное дело по факту использования заведомо подложного документа», — сообщили в пресс-службе полицейского главка. Мужчине грозит наказание в виде исправительных работ на срок до двух лет либо арест на срок до шести месяцев.

В Ипатово водитель пострадал при взрыве газового баллона в автомобиле

Серьезные ожоги головы, конечностей и тела мужчина получил в тот же день, когда в его автомобиле установили газобаллонное оборудование.

Как рассказали в пресс-службе краевого управления СКР, водитель обратился с заказом на установку такого оборудования к человеку, не имеющему специального разрешения или лицензии и не являющемуся индивидуальным предпринимателем.

В результате в салоне автомобиля «Нива Шевроле» от утечки

газа загорелся салон и водитель получил травмы. Согласно заключению эксперта, «причиной пожара явилось воспламенение газозооной смеси от открытого источника пламени вследствие разгерметизации газобаллонного оборудования автомобиля».

Ипатовским межрайонным следственным отделом краевого управления Следственного комитета РФ по краю возбуждено уголовное дело в отношении 60-летнего жителя Ипатово, подозреваемого в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей.

145 свертков с наркотиками спрятал под одеждой наркоторговец

Октябрьский районный суд Ставрополя на 8 лет отправил в тюрьму наркоторговца, который действовал в сговоре с группой преступников.

Как рассказали в прокуратуре краевого центра, преступники активно использовали сеть Интернет, большая часть общения между ними и с покупателями производилась именно с помощью Всемирной паутины. Один из членов группы закупал большую партию наркотиков и прятал в тайники на территории города, после чего сообщал об этом второму поделнику. Второй забирал наркотические средства, расфасовывал их на мелкие партии с помощью еще одного участника группы, после чего прятал в новые тайники и сообщал покупателям о месте их нахождения. Покупатели через электронные кошельки переводили оплату за наркотики руководителю группы, а тот уже делился деньгами со своими помощниками.

На след группы вышли полицейские, при обыске квартиры второго звена преступной группы был найден пакет с наркотическими средствами. А при личном досмотре третьей участницы под майкой полицейские нашли 145 полимерных пакетов, приклеенных к ее телу. По заключению экспертов, там также находились наркотические средства общей массой более 31 грамма. Также

полицейские изъяли наркотики из тайников, места которых указали преступники. Общая масса изъятого вещества составила почти 45 граммов.

Государственное обвинение в отношении гражданина, выполнявшего роль второго звена в цепочке, поддержано старшим помощником прокурора города Ставрополя Н.М. Молодцовой. Суд признал мужчину виновным в покушении на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере, и назначил ему наказание в виде 8 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

В отношении еще одного участника группы уголовное дело выделено в отдельное производство.

В Грачевке главный архитектор приняла в эксплуатацию дома, не соответствующие требованиям

Чиновница не проверила предоставленную ей строительной компанией документацию на ввод в эксплуатацию трех многоквартирных жилых домов в селе Грачевка, а также не осмотрила эти объекты строительства, предназначенные для переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

«При этом, проявив халатность, она подписала у главы района разрешения на ввод в эксплуатацию этих многоквартирных жилых домов, которые изначально не соответствовали требованиям проектной документации, а также строительным и санитарно-техническим нормам и правилам», — сообщили в пресс-службе краевого управления СКР.

В отношении главного архитектора администрации Грачевского муниципального района возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность).

В эти дома должны были переселить 88 человек, которые сейчас признаются потерпевшими по уголовному делу.

информбюро

В Ставрополе стартовала акция по сбору книг

В преддверии 240-летия со дня основания Ставрополя, возрождая традиции самой читающей страны в мире, по инициативе комитета труда и социальной защиты населения администрации города стартовала акция по сбору книг «С книгой радость входит в дом!».

Давно прочитанные книги детских и взрослых, российских и зарубежных авторов, признанных классиков и наших современников, которые «скупают» и тихо стареют на полках, можно принести в комитет труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя по адресу: ул. Ленина, д. 415-б, каб. 108, телефон 56-66-93.

Собранные книги передадут в семьи с детьми, находящиеся в трудной ситуации, которые не могут себе позволить приобрести литературу, а также станут на полки ставропольских библиотек и еще не один год будут радовать благодарных читателей города Ставрополя.

«Помнить, любить, беречь»

Так называется конкурс на лучшую фотографию, который объявила администрация Ленинского района.

Тематика предоставляемых фоторабот самая широкая: природа родного района, глазами жителей и гостей района в любое время года, национальные и культурные традиции.

В работах фотографы могут раскрыть красоту родного района, познакомить зрителей с любимыми уголками природы, достопримечательностями, ремеслами и замечательными земляками. К участию приглашаются все жители Ставрополя.

Фотографии (не более 5 шт.) на фотоконкурс принимаются до 6 сентября в напечатанном виде, формат не менее 15x20, в администрации Ленинского района (25-й кабинет), а также в высоком разрешении на электронных носителях во всех микрорайонах Ленинского района, с пометкой «Фотоконкурс» или на электронную почту: orgleninray@yandex.ru, с пометкой «Фотоконкурс».

страницы истории

КАЗАКИ-ИНОРОДЦЫ

В этом году отмечаются две важных даты в истории кавказского казачества: 440 лет Терскому казачьему войску и 240 лет со времени прибытия на Кавказ казаков Хопёрского полка, ставших одними из основателей крепостей: Александровская, Ставрополь, Московская, Донская. Хопёрцы, прибывшие с Верхнего Дона, со временем расширили места своего проживания, основав станицы: Карантинную (Суворовская), Бекешевскую, Беломечётскую, Невинномысскую, Баталпашинскую (г.Черкесск), Барсуковскую, а также станицы Новой (Лабинской) линии и др.

Казак как Волгского, так и Хопёрского полков с первых дней своего нахождения на незнакомом Кавказе показали не только героизм и отвагу в боевых схватках, но и умение быстро приспосабливаться к новым условиям жизни. Их усилиями продлена охраняемая граница от Моздока практически до области Всеволодского Войска Донского.

К 20-м годам XIX века казаки станицы кизлярских, гребенских, волгских, хопёрских казаков на Северном Кавказе выстроились в четкую линию, поэтому и казаков стали называть линейцами (или линейными).

Прибыв на Кавказ в качестве командующего Кавказским корпусом, генерал от инфантерии А.П. Ермолов неоднократно проезжал эти станицы, любовался населенными пунктами, возведенными со знанием военного искусства, грамотными сооруженными в них домашними постройками, видел казаков во многих баталиях. Не случайно в своих записках он отмечал: «Полное уважение мое приобрели линейные казаки. Прежде видел я их небольшими частями и не так близко, но теперь могу судить и о храбрости, и о предприимчивости. Конечно, из всех многочисленных казаков в России едва ли есть подобные им».

Во второй половине XVIII в. многие мирные горцы стали покидать свои жилища в аулах и селиться поближе к казачьим станицам. Так, абазинцы, перешедшие из-за Кубани в 1785 году на восток, были поселены на левом берегу р. Подкумок в нескольких верстах выше Георгиевска (на месте нынешней станицы Незлобной. – Авт.). К концу XVIII века их насчитывалось свыше 400 душ. Сюда стали прибывать и кабардинцы, получившие наименование «бабуковцы». Вскоре их собратия в количестве 80 человек окрестились, пожелали стать приписными казаками Волгского казачьего полка и стали нести казачью службу. Среди них мы встречаем фамилии Лоовых, Махоковых, Джантемировых, Трамтовых, Аджиевых и др. Аул, куда стали прибывать и кабардинцы, недовольные своими князьями, получил наименование Бабукова по имени абазинца Бабукова. Кстати, кабардинцы считают, что аул назван в честь кабардинского узденя Бабукова из аула Сормакова. Но как бы то ни было, абазинцы и кабардинцы за многие годы совместной жизни естественным образом перемешались и поменяли даже фамилии.

При посещении А.П. Ермоловым Кабарды в марте 1821 года его внимание привлекли казаки-инородцы аула Бабукова. Жителей в этом ауле насчитывалось значительное количество, а службу несли только 85 человек, зачислившихся в казаки. Стараниями командующего Кавказским корпусом в скором времени в казачество была зачислена сотня адыгов, а аул стал именоваться станицей Бабуковской. Остальным жителям, не пожелавшим вступать в казачество, теперь уже Бабуковской станицы, предложено переселиться в пределы Большой Кабарды.

Казачья сотня «бабуковцев» имела большое значение для командования русских войск, так как многие новоявленные казаки имели свои счёты с некоторыми своими собратиями (особенно узденями, т.е. князьями), стали активно помогать Ермолову. В нескольких баталиях «бабуковцы» наряду с казаками Волгского полка принимали активное участие в боевых действиях: на р. Шалушке, Баксане, где немирные горцы потерпели большое поражение. В этой связи непокорные горцы объявили войну «бабуковцам». Они неоднократно пытались разорить разросшиеся аулы «бабуковцев» на р. Золке и Подкумке.

Но не всё так гладко шло с принятием горцами полноправного статуса казака. Члены новой казачьей сотни «бабуковцев» требовали, чтобы им так же, как и казакам, были предоставлены дворянство. Но на это российские власти не пошли. Вдобавок ко всему казаки-инородцы не соглашались принимать на постой российских солдат, которые вселялись в их жилища и занимали не только общие, но и мужские, и даже женские половины. Горцы не могли отыскать и от «азиатской свободы», т.е. им, как и казакам, нужно было в любое время выполнять казачьи обязанности. Иногда на это время у них были запланированы свои мероприятия, поэтому и возникали проблемы.

В 40-х годах XIX века началось бегство казаков-«бабуковцев» обратно в Большую

Кабарду, где они стали воевать уже на стороне немирных горцев. В конечном итоге в 60-х годах XIX в. российские власти убедились в неблагонадёжности «бабуковцев» и лишили их казачьего статуса.

Несмотря на это, во второй половине XIX – начале XX в. значительная часть кабардинцев всё же продолжала служить в казачьих частях. В этот период создавались многочисленные иррегулярные формирования (милиция Терской и Кубанской областей, Кабардинский полк Кавказской конной дивизии, Анапский горский полускадрон, Кубанский (Лабинский) конно-иррегулярный эскадрон, Кабардинская сотня Терско-Кубанского конного полка, Кабардино-Кумыкский конно-иррегулярный полк и др.). В русско-турецкой войне 1877-1878 гг. 2-м Горско-Моздокским казачьим полком ТКВ командовал полковник Т.Х. Алтадуков.

Алтадуков Телсаруко Хамурзович (он же Алтадуков, Алтудоков, Алтодоков Телсаруко Хаджимурзович) (12.11.1832 – 02.06.1898), генерал-майор (13.04.1890), из кабардинских узденей 2-й степени князей Атажукиных. Родился в селении Куденетово-1. Обучался в Нальчикской горской школе. В службе состоял оруженосцем лейб-гвардии Кавказско-Горского полускадрона собственного Его Императорского Величества конвоя, юнкером. Произведён в офицерский чин корнета 11.03.1854 г. с зачислением по кавалерии и прикомандированием к Образцовому кавалерийскому полку. В Крымскую войну 1853-1856 гг. участвовал в охране Балтийского побережья. Участник Кавказской войны в 1857-1864 гг. Производился в поручики, штабс-капитаны, капитаны. В чин майора произведён 05.03.1867 г. Награждён орденами Св. Станислава 3-й степени с мечами и бантом, Св. Анны 3-й степени с мечами и бантом, Св. Станислава 2-й степени с императорской короной и мечами. В русско-турецкую войну 1877-1878 гг. командовал 2-м Горско-Моздокским конным полком Терского казачьего войска. «За оказанное отличие в делах против турок при овладении неприятельской позицией на Дево-Бойну награждён орденом Св. Георгия 4-й степени и золотой шашкой с надписью «За храбрость».

Впоследствии командовал 1-м льготным Горско-Моздокским казачьим полком, затем Сунженским казачьим полком, Горско-Моздокским полком Терского казачьего войска. С 17.03.1886 г. – командир 1-го Уманского конного (казачьего) полка Кубанского казачьего войска. Награждён орденами Св. Владимира 3-й и 4-й степени, Св. Анны 2-й степени, персидским орденом Льва и Солнца 2-й степени, тремя медалями. Полковник – с 15.05.1883 г., с 13.04.1890 г. в отставке с производством в генерал-майоры с «мундиром и пенсионом». Проживал в Кабарде на р. Чегем в родовом ауле Алтудокова. Внесен 30.11.1891 г. в «Список потомственных дворян, проживавших и проживающих в Терской области, утверждённых в сем дворянстве Правительственным сенатом и записанных в дворянскую родословную книгу Ставропольской губернии».

Большую известность в России в XX веке получил генерал-лейтенант Сергей Георгиевич Улагай. Он происходил из семьи черкесского офицера и дворянина из шапсугских узденей Ислам-Гирея Шехимовича Улагая, который в январе 1874 г. принял крещение и имя Георгия Викторовича. Сергей Георгиевич окончил Воронежский кадетский корпус и Николаевское кавалерийское училище. Выпущен в полк с производством в чин хорунжего. Принимал участие в Русско-японской войне. Участвовал в Первой мировой войне в рядах Кубанского казачьего дивизиона и 1-го Линейного полка Кубанского казачьего войска. В январе 1917 года был награждён орденом Святого Георгия 4-й степени «за то, что в бою 26 июня 1916 года, командуя тремя сотнями и пулемётным взводом, под сильным артиллерийским, ружейным и пулемётным огнём переправился вплавь через три рукава р. Стоходау д. Рудни-Червице, умело окопался на захваченном им плацдарме, что способствовало переправе нашей пехоты, сравнительно с малыми потерями, и дало возможность ей закрепиться на неприятельском берегу». Дальнейшая военная карьера С.Г. Улагая проходила после свержения царя Николая II.

В апреле 1917 года С. Г. Улагай был произведён в полковники и назначен команди-



Генерал С. Улагай.

ром 2-го Запорожского казачьего полка. В сентябре 1917 года он был арестован Временным правительством по делу генерала Корнилова, но ему удалось сбежать на Кубань. После захвата власти большевиками стал одним из участников добровольческого движения. В декабре 1917 года С. Г. Улагай организовал отряд из кубанских казаков. В качестве командира пешего пластуновского казачьего батальона участвовал в Первом Кубанском (ледяном) походе Добровольческой армии в феврале – мае 1918 года с Дона на Кубань и обратно, был тяжело ранен.

После излечения от ран в июле 1918 года вернулся в строй Добровольческой армии генерала Деникина. Полковник Улагай по личному распоряжению генерала Деникина принял командование большей части отряда кубанских казаков. Этот отряд был переформирован им во 2-ю Кубанскую дивизию.

С марта 1919 года Улагай командует 2-м Кубанским корпусом. В январе-феврале 1920 года генерал принял командование Кубанской армией Вооружённых сил на Юге России. В 1920 году командовал специальным десантом (Улагавским) из Крыма на Кубань, который, впрочем, закончился поражением.

Генерал П. Н. Врангель вспоминал: «Генерал Улагай мог один с успехом объехать сполох, поднять казачество и повести его за собой. За ним должны были, казалось, пойти все. Отличный кавалерийский начальник, разбирающийся в обстановке, смелый и решительный, он во главе казачьей конницы мог творить чудеса. Я знал его отрицательные свойства – отсутствие способности к организации, свойство легко переходить от большого подъёма духа к унынию».

После прорыва Красной Армии через Перекоп в ноябре 1920 года С.Г. Улагай в составе Русской Армии был эвакуирован из Крыма в Турцию, а затем – во Францию, где поселился в Марселе. Там он создал казачью цирковую труппу верховых наездников, с которой гастролировал по Европе и Америке, чем и зарабатывал на жизнь.

Умер генерал С. Г. Улагай 29 апреля 1944 года в Марселе, где и погребён. 22 января 1949 года его прах был перезахоронен на кладбище Сент-Женевьев-де-Буа. На его могиле написано «Вечная слава Русскому Воину».

Сергей Георгиевич Улагай был одним из прототипов генерала Григория Чарноты – персонажа известного произведения Михаила Булгакова «Бег», блестяще сыгранного в художественном фильме народным артистом СССР Михаилом Ульяновым.

Когда в Военно-космической Академии имени А.Ф. Можайского в Санкт-Петербурге шёл ремонт, рабочие обнаружили кусок бело-мраморной доски с буквами. При её изучении выяснилось, что на памятную доску, прежде находившуюся в вестибюле парадного входа, занесены фамилии выпускников 2-го Кадетского корпуса, отличившихся в Русско-японскую войну. Сверху золотыми буквами по мрамору выбито: «Хогондоков Константин». Эту фамилию можно встретить в различных исторических источниках с различным сочетанием букв: Хогондоков, Хогундоков, Хохондоков, Хагондоков, Хогандоков... Дело в том, что многие кабардинские (адыгские) фамилии очень трудно произнести славянскими буквами. Наиболее часто в различных источниках отмечена фамилия Хогандоков Константин Николаевич.

Его отец Зураб был войсковым старшиной, он принял православие и имя Николай, поскольку в 1870 г. женился на русской дворянке – Бредовой Александре Эмильевне. В 1871 году у них родился сын Эдыж, которого окрестили Константином. Отец скончался рано, после Русско-турецкой войны 1878-1879 гг. Память об отце Константин будет хранить свято, и младшего из трёх своих сыновей назовёт его именем.



Михаил Ульянов в образе генерала Чарноты.

Константин Хогандоков прошёл большой служебный путь: принимал участие в Русско-японской войне, учился в академии Генерального штаба, служил в Туркестане, затем в Забайкалье – командиром 1-го Читинского полка Забайкальского казачьего войска. Оттуда возвратился обратно в Туркестанский военный округ – командовать 1-м Семиреченским казачьим полком. В промежутке Хогандоков К.Н. представлял Кабарду на торжествах по случаю 300-летия династии Романовых. С императорской семьёй его связывали некие неформальные отношения – царь крестил его сына.

В январе 1914 полковник Хогандоков вышел в отставку с мундиром и пенсией, но через полгода мир взорвала Первая мировая война, и он вернулся к военной службе. Опытнейшего и храбрейшего Константина Николаевича назначили командиром 2-й бригады в прославленной Кавказской туземной конной дивизии, которую привычно называют «Дикой». Вскоре он получил генеральский чин. Второй Кабардинский конный полк входил в 1-ю бригаду, а Черкесский полк – в 3-ю. Константину Николаевичу выпало командовать бригадой, которая состояла из Татарского конного полка и Чеченского конного полка. Кавалеристы ценили своего командира и даже сложили о нём песню:

*Всегда ж чеченцев вёл к победе
Наш командир из Кабарды,
И в нашей дружеской беседе
К нему всегда – алаверды.*

Императором Николаем II Хогандоков К.Н. назначен 20.01.1916 г. в Благовещенск военным губернатором Амурской области и наказным атаманом Амурского казачьего войска. В июне 1917 г. приказом Временного правительства по армии и флоту назначен командующим Приамурским военным округом (Дальний Восток, включая Камчатскую и Сахалинскую области). После отставки в конце 1917 прожил в г. Кисловодске и ауле Кармово (Каменноостовское). Из-за преследований большевиков вынужден был уехать в Баку, затем через Батуми эмигрировал в 1919 году во Францию. Жил в Неи, затем (после 1924-го) – в Париже. Долгое время состоял акционером нефтяного производства. Принимал активное участие в жизни русских военных организаций в Париже, где был членом Объединения офицеров Генерального штаба, Союза Георгиевских кавалеров, Объединения 2-го кадетского императора Петра I корпуса, Объединения Константиновского артиллерийского училища. Был неплохим мемуаристом.

Умер К.Н. Хогандоков в 1960 году в Русском доме в Сент-Женевьев-де-Буа. Похоронен на русском кладбище в Сент-Женевьев-де-Буа под Парижем.

Таким образом, на примере только трёх выдающихся казачьих офицеров-адыгов, ставших крупными военачальниками в российской армии, можно увидеть традиции боевого единения народов – казаков и адыгов, начавшегося еще в XIX веке.

До настоящего времени среди некоторой части жителей станицы Незлобной живут воспоминания о поддержке с «бабуковцами» в течение нескольких десятилетий тесных связей, в том числе и родственных, с казаками-славянами. В городе Георгиевске проживает Юрий Николаевич Пшунетов, который убежден, что он является черкесом – потомком «бабуковских» казаков. Он участник Великой Отечественной войны, полковник в отставке, в 90-х годах XX века избирался атаманом Георгиевского отдела ТКВ. Его выступления на казачьих кругах всегда были злободневными и наполнены болью за будущее казачества России.

Петр ФЕДОСОВ,
кандидат исторических наук.
(Продолжение следует.)

НАША ГИМНАЗИЯ – ЭТО МИР!

Наша гимназия – это мир, отражающий в себе время! Педагоги успешно работают, чтобы школа была современной, а дети стали высокообразованными и развитыми людьми. У нас больше 1000 учащихся, работают 64 учителя. Непросто вложить в головы детей премудрости наук. Еще трудней научить их учиться – впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни. Учительское сердце никогда не теряет веры в возможности ребенка и в свои профессиональные возможности. Поэтому среди наших учеников немало победителей муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников, творческих конкурсов и спортивных соревнований. Мы делаем ставку на создание ситуации успеха, создавая цикл разнообразных дел, в которых может проявиться каждый ученик. В 2016-2017 учебном году совместно с московским благотворительным фондом «Надежная смена» в гимназии № 30 было организовано для 10-11-классников обучение в «энергогруппах» в рамках программы «Школа – вуз – предприятие» (куратор Е. В. Гривенная). Прошли занятия по введению в специальность, научно-практические конференции, была проектная работа и лабораторные занятия, экскурсии на предприятия, в лаборатории института ИЭЭН, встречи с работниками отраслевых компаний. С учащимися 11-х классов проводились дополнительные занятия по подготовке к ЕГЭ по математике и физике, что позволило выпускникам получить по этим предметам высокие баллы и поступить на

факультеты электроэнергетики, электроники и нанотехнологий различных вузов страны. Реализация программы «Школа – вуз – предприятие» позволяет выпускникам получить сертификат и дополнительные баллы при поступлении в вузы – участники проекта городов Екатеринбурга, Томска, Самары, Ставрополя, Новочеркасска, Пятигорска и Иваново. Команда учащихся 10-го класса приняла участие в одной из ключевых конкурсных программ общероссийской программы для школьников, направленной на формирование осознанного выбора будущей профессии «Энергия старта» – «Конкурс инженерных решений (КИР)». Ребята подготовили техническое устройство на тему «Энергоэффективность в моём доме» и продемонстрируют свои устройства на VII Межрегиональном летнем образовательном форуме «Энергия молодости», который пройдет с 25 по 31 августа в Кисловодске. Наши учителя в своей работе используют технологии, в которых обеспечивается и стимулируется активная самостоятельная и совместная деятельность учащихся по освоению новых знаний.

Особенностью нашей гимназии является то, что уже много лет в каждой параллели, начиная с 5-го класса, открываются классы с углубленным преподаванием математики. Надеюсь, мы уже умеем организовывать образовательный процесс так, чтобы заинтересовать детей, чтобы получить достойные результаты при сдаче ЕГЭ, чтобы готовить ученика к ЕГЭ без «натаскивания». Изучая математику, мы фактически изучаем



специальный язык, «на котором говорит природа». Эту мысль высказывали многие математики и философы. Особая цель математического образования – развитие речи на уроках математики. В наше прагматичное время культурный человек должен уметь излагать свои мысли четко, кратко, раскладывая «по полочкам», чтобы за ограниченное время сформулировать главное, отсеять несущественное. Содержание образования предлагается на творческом уровне (уровне максимума), а административный контроль его усвоения должен осуществляться на уровне стандарта (минимума).

На высоте в гимназии и система дополнительного образования. Дети занимаются в различных кружках и секциях. Творческий потенциал педагогов школы помогает им разглядеть интеллектуальные возможности ребенка, способствовать их развитию. Более 800 обучающихся приняли участие в олимпиадах, различных конкурсах, конференциях, спортивных состязаниях. И не просто были участниками, а стали победителями и призерами! Высоких результатов наши гимназисты достигли в спорте: 16 человек стали победителями и призерами краевых соревнований по тхэквондо

(тренер Н. С. Айвазян), команда гимназии по футболу заняла 4-е место в краевых соревнованиях (тренер В. В. Шипулин). Достижения гимназии – это результат совместного творческого труда педагогического, ученического и родительского коллективов. Каждый из них похож на оркестр: каждый ведёт свою партию, а в целом получается единая мелодия, гармония. Чтобы эта гармония не нарушалась, и ученику, и учителю, и родителям обязательно нужен успех. И он у нас есть!

Л. А. Шишкина, директор МБОУ гимназии № 30 г. Ставрополя.

Поздравление от «СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ»

Уважаемые ставропольцы, дорогие ветераны-десантники! Боевые друзья! От имени «Союза десантников России» искренне поздравляю всех, кто служил, служит в Воздушно-десантных войсках, их родных и близких с 87-й годовщиной ВДВ. Это праздник тех, кто глубоко предан Родине, кто знает, что такое кодекс чести и воинский долг, кто не подведёт и не предаст, кто, несмотря на все трудности и преграды, несмотря на кажущуюся безвыходность ситуации, способен с высоким мастерством, самопожертвованием и отвагой защитить интересы государства. Десантные войска – гордость и слава Российской армии, символ мощи и боеспособности Вооружённых сил нашего государства, его надёжная опора. Маргеловский дух и традиции: смелость, находчивость и личная инициатива живут и приумножаются в десанте 21-го века. ВДВ, девиз которых «НИКТО, КРОМЕ НАС!» заслуженно считаются элитой Российской армии, служить в них почётно вдвойне! Ветераны ВДВ сегодня стали опорой для всего ветеранского движения России. Объявляю о регистра-

ции в нашем крае Ставропольской краевой организации «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ». Понимая свою гражданскую ответственность за судьбу России, ветераны-десантники активно принимают всестороннее участие в военно-патриотическом и духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения. Для этих людей всегда неразделимы понятия «воинский долг» и «служение Отечеству». Эти понятия стали девизом их жизни и прочно заняли центральное место в системе ценностей и приоритетов. Эти патриотические убеждения и твёрдая жизненная позиция – заслуга ВДВ. От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и чистого неба над головой! Вступайте в наши ряды. «Никто, кроме нас!».

Председатель Ставропольской краевой организации «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ» генерал-майор Марьян Валентин Васильевич.

А вдруг мошенники?

На улицах города Ставрополя появились волонтеры благотворительного фонда «Счастливая жизнь», собирающие добровольные пожертвования от жителей города на лечение Юры Захарова, страдающе-

го ДЦП. Ко мне лично волонтер подошла 19.08.2017 примерно в 14:30 в маршрутном автобусе № 37, который направлялся вниз по улице Мира от остановки «Автовокзал». Документы, которые она предоставила, вызвали у меня подозрения.

Деятельность фонда вызывает много вопросов. Волонтеры не имеют при себе личной книжки волонтера и даже не знают, где её оформлять (в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края). Волонтеры получают в качестве оплаты своего труда 20 процентов от собранной суммы, но затрудняются ответить, как происходит выемка денежных средств из ящиков для пожертвований. Они говорят, что в городе есть отделение фонда «Счастливая жизнь», но точный адрес называть отказываются, его также нет в документах волонтеров. Согласно Федеральному закону «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», фонд должен тратить на благотворительность не менее 80 процентов привлечённых средств. А из средств, собранных через целевые пожертвования (т. е. на конкретного ребенка), перечисляться должны все 100 процентов средств. Это правило нарушается уже потому, что волонтерам платят из собранных ими средств. Деятельность этого фонда была освещена в негативном свете в СМИ

Белгородской области. А является ли у нас деятельность фонда «Счастливая жизнь» по сбору денежных средств законной? Кто контролирует выемку денег из ящиков для пожертвований? Если это мошенники, наживающиеся на больных детях, только осуждение их деятельности в СМИ поможет её пресечь.

Алексей Сизов.

Где квитанции за газ?

Излагаю боль своей души: полгода у меня длится «война» с почтой – не доставляют мне квитанции по оплате за газ. А платить-то надо только по квитанции. Это значит, всякий раз мне нужно ходить на почту и выяснять отношения. В этот раз бросили счета 3-й и 5-й квартир в мой ящик. Позвонила в «Горгаз», мне ответили: разбирайтесь с почтой. А я думаю так: если «Горгаз» заключил договор с почтой по разностке платежей и платит деньги за их доставку, то уж почта-то надо свои обязательства выполнять точно и в срок. Мы далеко не молодцы, но всегда добросовестно платим за газ. Обидно, что к нам такое пренебрежительное отношение.

В. И. Веклич, ул. Васильева (адрес и телефон автора письма в редакции. – Л. Р.).

СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

Спасибо главе администрации Промышленного района города Ставрополя Д. Ю. Семёнову, депутату Ставропольской городской Думы А. А. Хитрову, специалистам по связям с общественностью микрорайонов №№ 17, 18 Т. А. Фисенко и Е. И. Ситниковой за добрый веселый праздник, организованный для наших детей и посвященный Дню физкультурника. Благодарим за мо-

роженое, за конкурсы и игры. Удовольствию и улыбкам не было конца. Спасибо!

Н. А. Апарышева, В. Г. Логвинова, Л. А. Ковтун, Т. Н. Волобуева.

Спасибо администрации г. Ставрополя за оперативное реагирование на наше обращение и за строительство ливневой канализации при проведении благоустройства территории во дворе дома по ул. Шпаковской, 82/3.

Т. И. Енина.

Спасибо комитету муниципального заказа и торговли администрации г. Ставрополя, что совместно с МВД пресекли стихийную торговлю возле дома 5/2 по ул. Тухачевского – все собственники квартир и жители этого микрорайона выражают искреннюю благодарность.

И. В. Гусаченко.

Жители микрорайона № 22 благодарят главу админис-

трации Промышленного района города Ставрополя Д. Ю. Семёнова за проведенные работы по благоустройству микрорайона и, в частности, по демонтажу останочного павильона на пересечении улиц Ленина и Л. Толстого. Спасибо за то, что наш город становится уютнее.

А. У. Реутова, А. Б. Мезенцева, В. Г. Старостина, И. И. Луценко, всего 13 подписей.

Выражаем глубокую благодарность всему коллективу судебно-медицинской экспертизы по ул. Дзержинского (зав. отделением Х. Аванесян, старшая медсестра А. Литвинова) за моральную поддержку в связи с постигшей нас утратой и за высокопрофессиональное исполнение своих обязанностей. Желаем оставаться на долгие годы носителями истинного милосердия и сострадания. Здоровья вам всем и благополучия.

Семья Шинкаренко.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

футбол: чемпионат России – премьер-лига

ВОСЕМЬ ОТТЕНКОВ СЕРОСТИ

Весьма своеобразное впечатление осталось после просмотра матчей седьмого тура чемпионата России по футболу в премьер-лиге. За редким исключением игры проходили достаточно напряженно, были даже матчи, где забито много голов, но все равно осталось какое-то чувство неудовлетворенности. Изучив комментарии многих специалистов, пришел к выводу, что «послевкусие» испортили не столь высокое, как ожидалось, исполнительское мастерство футболистов и квалификация тренеров.

Ну ладно, от поединка в Санкт-Петербурге, где на «Петровском» «Тосно» принимало «СКА-Хабаровск», мало кто ожидал искрометного футбола. Что бы там ни говорили, а класс лучших представителей ФНЛ явно ниже, чем даже у середняков РФПЛ. И будь хоть чуть-чуть у соперников исполнительское мастерство выше, и счет был бы иным, и зрелище поувлекательней. А так первый тайм вообще выпал из памяти, а во втором запомнилось лишь несколько активных действий ленинградцев, которые благополучно заперол лучший из них Заболотный, призванный Станиславом Черчесовым под знамена национальной сборной для участия в тренировочном матче 3 сентября. Но, судя по классу нападающего, сделано это было не от хорошей жизни – в сборной требуется вливание «свежей крови», а где ее взять?

Сам же матч завершился вполне прогнозируемой нулевой ничьей.

Думаю, не от хорошей жизни матч на «Петровском» было доверено обслуживать Павлу Кукояну. Сочи и в ФНЛ нередко грешил ляпами, но серия скандалов, вызванных работой судей в премьер-лиге, вынуждает привлекать новых арбитров. В целом Кукоян с работой справился, хотя и к нему вопросов масса.

За исключением нескольких моментов серым выглядел матч в Екатеринбурге, где «Урал» принимал ЦСКА. Самым ярким впечатлением осталась блестящая игра Ярослава Годзюра. Уральский вратарь уже не один матч вытаскивал на своих плечах. И это в большой степени его заслуга, что команда еще не испытала горечи поражения, шесть поединков завершив вничью. И в этом туре он не позволил армейцам увести домой больше одного очка, сохранив свои ворота в неприкосновенности.

Впрочем, работы у вратаря было не так уж и много. В первом тайме он, впрочем, как и все присутствовавшие на стадионе, открыто скучал. А во втором Годзюр блеснул мгновенной реакцией, отразив удар Алана Дзагоева после подачи углового, и уже в компенсированное время вытаскил из-под перекиданной мяч, мощно пробитый Витиньо.

Правда, открыто бездельничавший всю игру его коллега Игорь Акинфеев однажды тоже напомнил, что именно он является лучшим голкипером страны. В середине второго тайма уральцы Чантурия и Бикфалви организовали редкую контратаку и вывели на ударную позицию Бавина. Тот бил почти в упор, но Акинфеев свою работу выполнил безупречно.

Согласитесь, для полноценного матча этих моментов явно маловато.

Кроме внутреннего напряжения, всегда сопровождающего поединки «Ростова» и «Краснодара», на этот раз встреча лучших футбольных клубов юга России мало чем запомнилась.

В целом хозяева поля выглядели активнее, но до реальных угроз воротам Синицина дело доходило редко. Игорь Шалимов выстроил добротную оборонительную линию и не позволял ростовчанам сильно тревожить своего вратаря, тоже пригласившего в сборную России. Краснодарский штаб, судя по всему, детально изучил тактические построения донцов, в которых большая роль в атакующих действиях отводится форварду Дядюну и полузащитнику Калачеву. В результате первый регулярно попадал в офсайдовые ловушки, расставленные кубанцами на своей половине поля, а второй редко вырывался из-под жесткой персональной опеки. По сути, абсолютно реальный шанс забить гол «Ростов» получил лишь в компенсированное время, когда Артур Юсупов, выполнявший огромный объем черновой работы, без помех получил возможность пробить из пределов чужой штрафной, но умудрился не попасть в створ ворот.

У гостей своей неугомонностью запомнился молодой Иван Игнатъев, а потом о себе пару раз напомнила связка Мамаев – Смолов. Но лучший бомбардир двух последних сезонов, появившийся на поле после месячного перерыва, сейчас пока не в лучшей форме. Но когда Федор обретет боевые кондиции и выйдут из лазарета его партнеры, с «Краснодаром» придется считаться всем соперникам. В этом отношении потенциал кубанцев выглядит перспективнее, чем их ростовских соперников, вынужденных в каждом матче играть на пределе возможностей.

Не очень увлекательное зрелище выдалось на долю болельщиков, пришедших в Химках на матч «Динамо» – «Уфа». Соперни-

ки в первую очередь озаботились сохранностью своих ворот, в атаке упова на случайность и индивидуальное исполнительское мастерство футболистов. Последнее оказалось не на высоте. В итоге за все игровое время соперники создали по паре реальных моментов для взятия ворот, используя их лишь наполовину.

За мгновение до перерыва гости открыли счет. Засеев прорвался по флангу и наудачу прострелил поперек динамовской штрафной площади. На удивление, мяч миновал всех игроков и оказался у прибежавшего из глубины поля Ванека, который и вколотил его под перекладину.

И так имевшие определенное игровое преимущество динамовцы после перерыва открыто надели на ворота гостей, заставив Александра Беленова трудиться в поте лица. И длительный, не очень зрелищный «навал» принес результат. Под занавес матча хозяева счет сравняли – Кирилл Панченко, которому выпала доля организовывать атаки своих партнеров, забросил мяч на дальнюю штангу, откуда активно игравший защитник Терентьев пробил головой. Беленов этот сложный удар отразил, но первым на подборе оказался Александр Зотов, добивший мяч в пустые ворота.

Впрочем, гости могли увести из Подмосковья и три очка. Уже в компенсированное время после дальнего паса Игбуна Йокич неожиданно получил мяч метрах в двух от динамовских ворот, но его мощнейший удар принял на себя стойка ворот, на которой Антон Шунин запечатлел свой благодарный поцелуй.

Несмотря на кардинально противоположное положение в турнирной таблице, игра в Перми между аутсайдером «Амкар» и лидером «Зенитом» большую часть времени проходила в монотонной равной борьбе. Откровенно говоря, пермяки временами смотрелись даже предпочтительнее. Но особой остроты ни у одних, ни у других ворот не было. Так, соперники дали вратарям по разу отличиться – и все. Один отразил опасный выпад Александра Ерохина, а второй – Бодула.

Но все-таки питерцы увезли домой три полноценных очка. И снова лидера выручил Александр Кокорин. Лучший бомбардир чемпионата, получив отличную передачу от впервых вышедшего в стартовом составе «Зенита» Дмитрия Полоза, в падении сыграл на опережение и дальнейшей штанги. Единственного гола питерцам хватало для победы. Но впечатления лидер чемпионата, откровенно говоря, не произвел.

Не знаю, что творится с «Ахматом». Грозненцы вроде бы неплохо укрепили состав, да и в стартовых матчах смотрелись симпатично. Но потом наступили «тяжелые времена», и команда, имея почти всегда игровое преимущество (за исключением встречи с «Зенитом»), теряла очки. Причем и с соперником объективно более слабым.

Убежден, что, принимая на «Ахмат Арена» «Арсенал», грозненцы рассчитывали на победу. И действительно, они имели полное преимущество, по крайней мере статистическое. И инициативой владели, и правила вынуждали соперника нарушать чаще, и били по воротам больше. Но в действиях хозяев не хватало былого задора, явно прослеживалась некая монотонность. А гости никуда не спешили, давая понять, что согласны и на ничью.

Правда, когда тулякам подвернулся случай, они его не упустили. Сергей Ткачев, играющий в «Арсенале» важную роль, почему-то завис в чужой штрафной. И когда последовал прострел с фланга, вдруг получил мяч от...защитников соперника. Таким «подарком» было грех не воспользоваться, что он блестяще и сделал.

Чтобы прийти в себя, хозяевам понадобилось около получаса. Потом им удалась лихая атака, на острие которой оказался Бериса. Но ворвавшегося в чужую штрафную албанца срубил Альварес Дельгадо. Владимир Москалев, строго каравший футболистов за любые нарушения (зафиксировал более 40 фолов), без колебаний назначил пенальти. Но в этот день удача явно отвернулась от «Ахмата». Бразилец вроде бы пробил неплохо, но Владимир Габулов угадал направление удара и мяч отбил.

Правда, минут через пять хозяева все-таки гол забили. Только что появившийся на поле Раванелли навесил с фланга, а Заур Садаев выпрыгнул выше соперников и отправил мяч в ворота туляков.



Но торжество грозненцев было мгновенным. Не успели еще стихнуть овации болельщиков, как гости снова вышли вперед. Лука Джорджевич, заменивший травмированного Ткачева, и вышедший на поле вслед за ним Хагуш разыграли двухходовку, которая завершилась результативным ударом первого. Хозяева имели реальный шанс спасти хотя бы одно очко. Уже в компенсированное время Садаев со штрафного, назначенного за снос Раванелли, отличным ударом обвел «стенку» гостей. Габулов до мяча явно не дотягивался, но тот угодил в стойку ворот. Судьба...

Несмотря на фейерверк голов в Казани, где «Рубин» со счетом 6:0 разгромил «Анжи», само действие на поле уж очень увлекательным не выглядело.

Невооруженным глазом было видно, что встречаются команды разного уровня. Достаточно сказать, что за 90 игровых минут по воротам Сергея Рыжикова не было произведено ни одного более или менее опасного удара.

Судя по всему, у Александра Григоряна выступать на пресс-конференциях получалось лучше, чем готовить команду к чемпионату. Вадиму Скрипченко, откровенно говоря, наследство досталось не из лучших. За неполную неделю исполняющим обязанности главного тренера «Анжи» привести команду в более или менее рабочее состояние не удалось. И «Рубин», судя по всему, переживающий не лучшие времена (команда расстается не только с балластом, но и с лучшими своими игроками), выглядел на фоне соперника командой из другого мира.

На беду махачкалинцев, у хозяев разыгрался возвращенный в стартовый состав Курбаном Бердыевым Гекдениз Карадениз. Турок стал главной мобилизующей и движущей силой своей команды. К тому же у него налажился контакт с главной ударной силой «Рубина» Жонатасом. Жалко, что бразилец вынужден покинуть Казань по «финансовым причинам».

Эта парочка уже в первую четверть часа забила по голу. Сперва Карадениз, имеющий рост ниже 170 см, выиграл верховую борьбу у мощных защитников «Анжи» и сбросил мяч под удар Жонатасу. Тот не промахнулся. Затем уже сам Карадениз так яростно атаковал игроков соперника у их штрафной, что те растерялись, отдав мяч турку. Тот в касание по замысловатой параболе закинул мяч «за шиворот» Солосину. А за четверть часа до перерыва очередной чудо-пас Карадениза вновь результативно использовал Жонатас, с лету отправив мяч в сетку гостей.

Словно утолив жажду гола, эти двое после перерыва несколько снизили личную активность и как бы отошли на второй план. Но от этого сопернику легче не стало. Теперь на первые роли вышел еще один кандидат на увольнение Максим Лестьенн. Сперва он добился углового, который очень вычурно поддал Эльмир Набиуллин. Мяч полетел по такой траектории, что она стала загадкой для Солосина. В результате вратарь до мяча не дотянулся, и он, не коснувшись ни одного из игроков, в четвертый раз опустился в сетку.

Спустя минут двадцать Лестьенн ворвался в чужую штрафную и точным пасом вывел на удар М'Вилу, который до этого занимался исключительно разрушительной работой. Его появление в чужой штрафной стало сюрпризом для махачкалинцев, которые и позволили забить пятый гол в свои ворота. А итог подвел уже сам Лестьенн, забивший шестой гол в матче.

Как и предполагалось, главным матчем тура стало очередное московское дерби – «Спартак» – «Локомотив». Оба клуба пока выступают неровно, явно не добираясь до лучших своих образцов. При этом удивляет и кадровая политика, которую проводят клубы. Скажем, уже давно известно, что у «Спартанка» самое проблемное место центр оборо-

ны. Однако руководство с настойчивостью, достойной лучшего применения, одного за другим приобретает игроков середины поля, которых, откровенно говоря, и так перебор.

Почти такая же история и в «Локо». В составе явный дефицит форвардов международного уровня. Но должных приобретений в эту зону пока не сделано – Юрий Семин вынужден обходиться теми, кто есть. Удастся ли не всегда. Это удручает.

И начало поединка со «Спартаком» ничего хорошего железнодорожникам не сулило. В первом тайме хозяева поля полностью господствовали на поле. Их преимущество вылилось в два безответных гола. Сперва Денис Глушаков отличным ударом завершил фирменный фланговый проход Квинси Промеса, а потом Луис Адриано, получив проникающий пас от Глушакова, при эскорте из двух игроков соперника промчался по центру и технично под опорную ногу пробил Гильерме.

А вот после перерыва настало время «Локомотива». Минуты через три после возобновления игры Фернандеш точным пасом вывел на удар Дмитрия Барина, которого Семин с края перевел в центр. Спустя минут двадцать очередная точная передача Фернандеша нашла адресата в лице Алексея Миранчука, который счет сравнял.

Чтобы поддержать темп, Семин произвел серию замен и угадал. Спартаковцы явно «подсели» и откровенно не успевали за перемещениями соперника. Три железнодорожника убежали в быструю атаку, которую после передачи Фарфана завершил Александр Коломейцев.

Не прошло и пяти минут, как уже сам Фернандеш метров с 25 зарядил в ближнюю «девятку». Селихов явно прозевал удар. Думаю, это и стоило ему места в сборной, где он оказался «третьим лишним».

А украсил этот результативный матч маленьким индивидуальным шедевром Квинси Промес. Голландец протаскил мяч через половину поля, обыграл при этом почти всю защиту соперника и точно пробил.

Справедливости ради стоит отметить, что во многом подвел свою нынешнюю команду бывший игрок «Локомотива» Александр Самедов, схлопотавший удаление за нарушения, не имеющие непосредственного отношения к игре. Опытный футболист не имеет права на такие вольности. «Спартак», испытывающему в этом сезоне заметные трудности в физической подготовке, почти невозможно рассчитывать на победу, играя в меньшинстве.

Подводя итог этому дерби, в преддверии еврокубковых баталий, нельзя не выразить озабоченность состоянием обороны обоих клубов. На международной арене пропускать по три и более голов за матч – неприемлемая роскошь, граничащая с разгильдяйством...

Валерий МАНИН.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 7-го ТУРА

	Премьер-лига	И	О
1	Зенит	7	19
2	Локомотив	7	16
3	Ростов	7	14
4	ЦСКА	7	13
5	Краснодар	7	12
6	Рубин	7	11
7	Уфа	7	10
8	Урал	7	9
9	Ахмат	7	9
10	Динамо М	7	8
11	Спартак	7	8
12	Тосно	7	7
13	Арсенал	7	7
14	СКА-Хабаровск	7	5
15	Анжи	7	3
16	Амкар	7	2

21.08.2017	ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ	г. Ставрополь	№ 1514	ПОСТАНОВЛЯЮ: 1. Наградить Памятным знаком администрации города Ставрополя «За большой вклад в социально-культурную сферу города» Тетеревяникову Людмилу Георгиевну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии № 9 города Ставрополя. 2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь».	Исполняющий полномочия главы города Ставрополя первый заместитель главы администрации города Ставрополя А.А. Мясоедов
<p>О награждении Памятным знаком администрации города Ставрополя «За большой вклад в социально-культурную сферу города»</p> <p>За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие образования в городе Ставрополе и в связи с празднованием Дня города Ставрополя</p>					

21.08.2017	ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ	г. Ставрополь	№ 1516	<p>ториальными органами администрации города Ставрополя, в том числе подведомственными им муниципальными казенными учреждениями и муниципальными бюджетными учреждениями, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) (далее – постановление) следующие изменения:</p> <p>1) в наименовании постановления слова «подведомственными им муниципальными казенными учреждениями и муниципальными бюджетными учреждениями» заменить словами «подведомственными им муниципальными казенными учреждениями, муниципальными бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями»;</p> <p>2) в пунктах 1 и 2 постановления слова «подведомственными им муниципальными казенными учреждениями и муниципальными бюджетными учреждениями» заменить словами «подведомственными им муниципальными казенными учреждениями, муниципальными бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями»;</p> <p>3) в наименовании приложения «Правила определения требований к закупке-м Ставропольской городской Думой, контрольно-счетной палатой города Ставрополя, администрацией города Ставрополя, отраслевыми (функциональными) и территориальными органами администрации города Ставрополя, в том числе подведомственными им муниципальными казенными учреждениями и муниципальными бюджетными учреждениями, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» к постановлению (далее – Правила) слова «подведомственными им муниципальными казенными учреждениями и муниципальными бюджетными учреждениями» заменить словами «подведомственными им муниципальными казенными учреждениями, муниципальными бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями»;</p> <p>4) в пунктах 1, 2, 5, 6, 12 Правил слова «подведомственные им муниципальные</p>	<p>казенные учреждения и муниципальные бюджетные учреждения» заменить словами «подведомственные им муниципальные казенные учреждения, муниципальные бюджетные учреждения и муниципальные унитарные предприятия»;</p> <p>5) пункт 11 Правил изложить в следующей редакции: «11. Требования к отдельным видам товаров, работ, услуг определяются с учетом категорий и (или) групп должностей работников, если затраты на приобретение отдельных видов товаров, работ, услуг на обеспечение функций Ставропольской городской Думы, контрольно-счетной палаты города Ставрополя, администрации города Ставрополя, отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Ставрополя, в том числе подведомственных им муниципальных казенных учреждений, в соответствии с правилами определения нормативных затрат, утвержденными постановлением администрации города Ставрополя (далее – правила определения нормативных затрат), устанавливаются с учетом категорий и (или) групп должностей работников.»;</p> <p>6) приложение 1 к Правилам изложить в новой редакции согласно приложению.</p> <p>2. Комитету муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя разместить настоящее постановление в единой информационной системе в сфере закупок в течение 7 рабочих дней со дня его принятия.</p> <p>3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».</p> <p>4. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».</p>
<p>О внесении изменений в постановление администрации города Ставрополя от 12.01.2017 № 36 «Об утверждении Правил определения требований к закупке-м Ставропольской городской Думой, контрольно-счетной палатой города Ставрополя, администрацией города Ставрополя, отраслевыми (функциональными) и территориальными органами администрации города Ставрополя, в том числе подведомственными им муниципальными казенными учреждениями и муниципальными бюджетными учреждениями, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»</p> <p>В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 г. № 168 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»</p> <p>ПОСТАНОВЛЯЮ:</p> <p>1. Внести в постановление администрации города Ставрополя от 12.01.2017 № 36 «Об утверждении Правил определения требований к закупке-м Ставропольской городской Думой, контрольно-счетной палатой города Ставрополя, администрацией города Ставрополя, отраслевыми (функциональными) и терри-</p>					

Приложение к постановлению администрации города Ставрополя от 21.08.2017 № 1516

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ
отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства и иные характеристики, а также значения таких свойств и характеристик (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)

№ п/п	Код по ОКПД 2	Наименование отдельного вида товаров, работ, услуг	Требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены) отдельных видов товаров, работ, услуг		значение характеристики				
			характеристика	единица измерения	код по ОКЕИ	наименование	высшая группа должностей муниципальной службы	главная, ведущая группы должностей муниципальной службы	старшая группа должностей муниципальной службы
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	26.20.11	Компьютеры портативные массой не более 10 кг, такие как ноутбуки, планшетные компьютеры, карманные компьютеры, в том числе совмещающие функции мобильного телефонного аппарата, электронные записные книжки и аналоговая компьютерная техника. Пояснения по требуемой продукции: ноутбуки, планшетные компьютеры	размер и тип экрана, вес, тип процессора, частота процессора, размер оперативной памяти, объем накопителя, тип жесткого диска, оптический привод, наличие модулей Wi-Fi, Bluetooth, поддержки 3G (UMTS), тип видеоадаптера, время работы, операционная система, предустановленное программное обеспечение, предельная цена						
2.	26.20.15	Машины вычислительные электронные цифровые прочие, содержащие или не содержащие в одном корпусе одно или два из следующих устройств для автоматической обработки данных: запоминающие устройства, устройства ввода, устройства вывода. Пояснения по требуемой продукции: компьютеры персональные настольные, рабочие станции вывода	тип (моноблок/системный блок и монитор), размер экрана/монитора, тип процессора, частота процессора, размер оперативной памяти, объем накопителя, тип жесткого диска, оптический привод, тип видеоадаптера, операционная система, предустановленное программное обеспечение, предельная цена						
3.	26.20.16	Устройства ввода или вывода, содержащие или не содержащие в одном корпусе запоминающие устройства. Пояснения по требуемой продукции: принтеры, сканеры	метод печати (струйный/лазерный - для принтера), разрешение сканирования (для сканера), цветность (цветной/черно-белый), максимальный формат, скорость печати/сканирования, наличие дополнительных модулей и интерфейсов (сетевой интерфейс, устройства чтения карт памяти и т.д.)						
4.	26.30.11	Аппаратура коммуникационная передающая с приемными устройствами. Пояснения по требуемой продукции: телефоны мобильные	тип устройства (телефон/смартфон), поддерживаемые стандарты, операционная система, время работы, метод управления (сенсорный/кнопочный), количество SIM-карт, наличие модулей и интерфейсов (Wi-Fi, Bluetooth, USB, GPS), стоимость годового владения оборудованием (включая договоры технической поддержки, обслуживания, сервисные договоры) из расчета на одного абонента (одну единицу трафика) в течение всего срока службы, предельная цена	383	рубль	не более 15 000	не более 10 000	не более 7 000	не более 5 000
5.	29.10.21	Средства транспортные с двигателем с искровым зажиганием, с рабочим объемом цилиндров не более 1500 куб. см, новые	мощность двигателя	251	лошадиная сила	не более 250			
6.	29.10.22	Средства транспортные с двигателем с искровым зажиганием, с рабочим объемом цилиндров более 1500 куб. см, новые	комплектация, предельная цена	383	рубль	не более 2,0 млн			
7.	29.10.23	Средства транспортные с поршневым двигателем внутреннего сгорания с воспламенением от сжатия (дизелем или полудизелем), новые	мощность двигателя	251	лошадиная сила	не более 200			
8.	29.10.24	Средства автотранспортные для перевозки людей прочие	комплектация, предельная цена	383	рубль	не более 2,5 млн			
9.	29.10.30	Средства автотранспортные для перевозки 10 или более человек	мощность двигателя, комплектация	251	лошадиная сила	не более 200			
10.	29.10.41	Средства автотранспортные грузовые с поршневым двигателем внутреннего сгорания с воспламенением от сжатия (дизелем или полудизелем), новые	мощность двигателя, комплектация	251	лошадиная сила				
11.	29.10.42	Средства автотранспортные грузовые с поршневым двигателем внутреннего сгорания с искровым зажиганием; прочие грузовые транспортные средства, новые	мощность двигателя, комплектация	251	лошадиная сила				
12.	29.10.43	Автомобили-тягачи седельные для полуприцепов	мощность двигателя, комплектация	251	лошадиная сила				
13.	29.10.44	Шасси с установленными двигателями для автотранспортных средств	комплектация						
14.	31.01.11	Мебель металлическая для офисов. Пояснения по требуемой продукции: мебель для сидения преимущественно с металлическим каркасом	материал (металл), обивочные материалы			предельное значение - кожа натуральная; возможные значения: искусственная кожа, мебельный (искусственный) мех, искусственная замша (микрофибра), ткань, нетканые материалы	предельное значение - искусственная кожа; возможные значения: мебельный (искусственный) мех, искусственная замша (микрофибра), ткань, нетканые материалы	предельное значение - искусственная кожа; возможные значения: мебельный (искусственный) мех, искусственная замша (микрофибра), ткань, нетканые материалы	предельное значение - ткань; возможные значения: нетканые материалы
15.	31.01.12	Мебель деревянная для офисов. Пояснения по требуемой продукции: мебель для сидения преимущественно с деревянным каркасом	материал (вид древесины) обивочные материалы			предельное значение - массив древесины ценных пород (твердолиственных и тропических); возможные значения: древесина хвойных и мягколиственных пород: береза, лиственница, сосна, ель	возможное значение: древесина хвойных и мягколиственных пород: береза, лиственница, сосна, ель	возможное значение: древесина хвойных и мягколиственных пород: береза, лиственница, сосна, ель	возможное значение: древесина хвойных и мягколиственных пород: береза, лиственница, сосна, ель
16.	49.32.11	Услуги такси	мощность двигателя автомобиля; тип коробки передач автомобиля; комплектация автомобиля; время предоставления автомобиля потребителю	251	лошадиная сила	не более 200			
17.	49.32.12	Услуги по аренде легковых автомобилей с водителем	мощность двигателя автомобиля; тип коробки передач автомобиля; комплектация автомобиля; время предоставления автомобиля потребителю	251	лошадиная сила	не более 200			
18.	61.10.30	Услуги по передаче данных по проводным телекоммуникационным сетям. Пояснения по требуемым услугам: оказание услуг связи по передаче данных	скорость канала передачи данных; доля потерянных пакетов						
19.	61.20.11	Услуги подвижной связи общего пользования - обеспечение доступа и поддержка пользователя. Пояснения по требуемым услугам: оказание услуг подвижной радиотелефонной связи	тарификация услуги голосовой связи, доступа в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» (лимитная/безлимитная); объем доступной услуги голосовой связи (минут), доступа в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» (Гб); доступ услуги голосовой связи (домашний регион, территория Российской Федерации, за пределами Российской Федерации (роуминг), доступ в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» (Гб) (да/нет)						
20.	77.11.10	Услуги по аренде и лизингу легковых автомобилей и легких (не более 3,5 т) автотранспортных средств без водителя. Пояснения по требуемой услуге: услуга по аренде и лизингу легковых автомобилей без водителя; услуга по аренде и лизингу легких (до 3,5 т) автотранспортных средств без водителя	мощность двигателя автомобиля; тип коробки передач автомобиля; комплектация автомобиля	251	лошадиная сила	не более 200			

частные объявления

УСЛУГИ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66.
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ЛЮБЫХ. Тел. 90-26-00.
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРКА. ГАЗОРЕЗЧИК. Тел. 47-06-36.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Тел. 47-06-36.
ШТУКАТУР. Короед. Тел. 47-48-42.

ПРОДАЮ

3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ, р-н ж.-д. вокзала, 2-й этаж, 58 кв. м. Собственник. Цена – 2 млн 400 тыс. руб. Тел. 8-918-866-80-53.
КОМНАТУ в коммуналке, 12 кв. м, лоджия, ул. Васякина. Тел. 8-906-464-55-70.
2-ЭТАЖНЫЙ ДОМ в СТ «Озон» (204-й квартал), 140 кв. м, мебель, газ, свет, вода, хозпостройки, ставропольская прописка. Собственник. Цена – 3450 тыс. руб. Торг. Варианты. Тел. 8-988-736-02-72.
в станице Новомарьевской 1/2 ДОМОВЛАДЕНИЯ, жилая площадь 53 кв. м, все удобства, имеются хозяйственные постройки, земельный участок 2300 кв. м. Тел. 8-968-266-73-46.
ДАЧУ, 6 соток, ДНТ «Грушевое», рядом с останковкой, вода, свет по меже, плодовые деревья. 160 тыс. руб. Торг. Тел. 8-918-753-20-87.
ГАРАЖ, ул. Пирогова – 45-я Параллель, ГК «Ветеран». Тел. 8-962-401-31-86.
СТИРАЛЬНУЮ МАШИНУ на запчасти. Тел. +7-919-740-80-86.
КОЛЯСКУ 3 В 1 (переносная люлька, можно использовать, как детское сиденье в машине, коляска для новорожденного и прогулочная ко-

ляска); **ДЕТСКУЮ КРОВАТКУ** белого цвета из высококачественного материала. Все произведено в Италии. Тел. 8-962-434-15-63.
б/у МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ, СТЕНКУ, КОМПЬЮТЕРНЫЙ СТОЛ. Тел. +7-919-732-01-61.
ПЕРЕГНОЙ В МЕШКАХ. Тел. 47-06-36.
НОВЫЕ РАБОЧИЕ ТЕТРАДИ по английскому языку в 2-х частях (Кауфман) и по биологии для 7-го класса; также **РЕШЕБНИКИ И УЧЕБНИКИ** по предметам. Дешево. Тел. 8-918-741-13-49.

РАЗНОЕ

ОТДАМ В ХОРОШИЕ РУКИ ДОМАШНЕГО КОТИКА. Стерилизован. Желательно в частный дом. Тел. 8-918-756-19-06.
ПОДАРОМ МАЛЕНЬКУЮ ДВОРОВУЮ СОБАЧКУ (мальчик). Тел. 28-17-09.
ОТДАМ В ХОРОШИЕ РУКИ ДОМАШНИХ КОТЯТ: черный, белый, рыжий. Сделаны прививки. Желательно в частный дом. Тел. 8-918-756-19-06.
ОТДАМ 3-МЕСЯЧНОГО КРАСИВОГО ПУШИСТОГО КОТЕНКА (приученный). Тел. 28-17-09.
ПУШИСТЫЕ РЫЖИЕ И ТРЕХЦВЕТНЫЕ КОТЯТА ждут добрых, заботливых хозяев. Тел. 8-962-426-33-61.

СДАЮ

2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ со всеми удобствами, новая мебель и быт. техника, для двух девушек-студенток 1-го курса. Центр, собственник. Тел. 408-802.

КУПЛЮ

или приму в дар на запчасти для ремонт **СЛУХОВОЙ АППАРАТ.** Тел. 65-42-41.



БЮРО НИК
экскурсии – туризм

ПРОГРАММА ЭКСКУРСИОННЫХ ПОЕЗДОВ НА АВГУСТ 2017 Г.

Мы открыли новый двухдневный экскурсионный маршрут Домбай+Архыз.

Экскурсионная программа маршрута.
1-й день. Выезд из Ставрополя в 6 час. от остановки «Кинотеатр «Салют». В пути следования – путевая информация. Посещение Тебердинского заповедника. Расселение туристов в гостиницах Домбая. После расселения по желанию туристов подъём на канатно-кресельной дороге на гору Муса-Ачитара, где пройдет обзорная экскурсия по горам Главного Кавказского хребта. В 15 часов трёхчасовая экскурсия в ущелье Аман-Ауз.
2-й день. Выезд в Архыз в 8 часов. Посещение скалы с изображением лика Христа. В поселке Романтик на канатно-кресельной дороге поднимаемся на склоны хребта Абишюра-Ахуба. Обзорная экскурсия по горам Западного Кавказа. Посещение мужского монастыря и трёх храмов X века. Выезд в Ставрополь в 16 часов. Стоимость путевки 2200 руб. **Поездка будет организована 26-27 августа.**

Каждую субботу и воскресенье однодневные экскурсионные поездки: Домбай – 1000 руб. Архыз – 1000 руб. Приэльбрусье – 1200 руб. Голубые озера – 1200 руб. Черемские водопады – 1200 руб. Лаго-Наки – 1200 руб.

За путевками обращаться по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8/1 (Бытсервис), с 14 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.
Тел. 60-80-72.
Сайт: Экскурсионное бюро НИК гор. Ставрополь. Экскурсии проводит экскурсовод-профессионал Николай Алексеевич Соколов.



официальное опубликование

Окончание. Начало на 7-й стр.

21.	58.29.13	Обеспечение программное для администрирования баз данных на электронном носителе. Пояснения по требуемой продукции: системы управления базами данных	стоимость годового владения программным обеспечением (включая договоры технической поддержки, обслуживания, сервисные договоры) из расчета на одного пользователя в течение всего срока службы; общая сумма выплат по лицензионным и иным договорам (независимо от вида договора), отчислений в пользу иностранных юридических и физических лиц				
22.	58.29.21	Приложения общие для повышения эффективности бизнеса и приложения для домашнего пользования, отдельно реализуемые. Пояснения по требуемой продукции: офисные приложения	совместимость с системами межведомственного электронного документооборота (МЭДО) (да/нет); поддерживаемые типы данных, текстовые и графические возможности приложения; соответствие Федеральному закону «О персональных данных» приложений, содержащих персональные данные (да/нет)				
23.	58.29.31	Обеспечение программное системное для загрузки. Пояснения по требуемой продукции: средства обеспечения информационной безопасности	использование российских криптоалгоритмов при использовании криптографической защиты информации в составе средств обеспечения информационной безопасности систем; доступность на русском языке интерфейса конфигурирования средства информационной безопасности				
24.	58.29.32	Обеспечение программное прикладное для загрузки. Пояснения по требуемой продукции: системы управления процессами организации	поддержка и формирование регистров учета, содержащих функции по ведению бухгалтерской документации, которые соответствуют российским стандартам систем бухгалтерского учета				
25.	61.90.10	Услуги телекоммуникационные прочие. Пояснения по требуемым услугам: оказание услуг по предоставлению высокоскоростного доступа в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»	максимальная скорость соединения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»				

Заместитель главы администрации города Ставрополя Т.В. Савельева

Информационное сообщение

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя информирует об итогах аукциона по продаже муниципального имущества города Ставрополя, состоявшегося 08 августа 2017 года в 10-00 по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 92, 0-й этаж, зал заседаний комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

№ лота	Наименование продаваемого имущества	Имя физического лица или наименование юридического лица – участника продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества	Цена сделки приватизации (руб.), имя физического лица или наименование юридического лица – победителя торгов
Лот №4.	Наименование: нежилые помещения,	Красицкий Игорь Семенович	Красицкий Игорь Семенович

адрес и характеристика объекта:	Предложение:
город Ставрополь, улица М. Морозова, 25, этаж: 0 (подвал), 1, помещения литеры Б № 4, 5, 9, 15, 17, общая площадь 47,7 кв.м.	480 000,00 рублей.
Лот №5	Наименование: помещение, адрес и характеристика объекта:
	Красицкая Лариса Викторовна

город Ставрополь, улица М. Морозова, 25, этаж: 01, помещения № 7, 19, общая площадь 10,9 кв.м.	Предложение: 110 000,00 рублей.
Лот №7	Наименование: нежилые помещения, адрес и характеристика объекта: город Ставрополь, проспект К. Маркса, 54, этаж: 1, в литере В помещения № 5-11, общая площадь 17,8 кв.м.
	Махровская Александра Александровна
	Махровская Александра Александровна
	Предложение: 290 000,00 рублей.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума,
 администрация города
 и МУП «Издательский дом
 «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»
 (главный редактор)
 Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
 E-mail: vechorka@vechorka.ru
 Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
 Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана
 в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
 Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,
 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
 Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты
 Н. А. Буняева 23-67-99
 Т. О. Коркина 23-12-41
 Л. В. Ракитянская 23-14-39
 Л. В. Денежная 23-66-63
 О. В. Метелкина 23-33-62
 Н. А. Ардалина 23-33-62
 Е. А. Павлова 23-68-03
 В. П. Манин 23-16-96
 Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
 Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
 Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
 При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
 Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
 Все рекламные материалы и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1344.
 Печать офсетная. Тираж 7000.
 Тираж газеты подтвержден
 независимой аудиторской проверкой.
 2 печатных листа.
 Время подписания в печать по графику – 19.00,
 фактически – 18.15.
 Цена свободная.